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47ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 20/10/2022 

 
 

[SAMUEL] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO 

NASCIMENTO) - Boa tarde a todos! Convido os Senhores Vereadores para tomarem 

assento em seus respectivos lugares e assinarem a lista de presença. Peço a Secretária que 

faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Atenção para a 

chamada dos vereadores! Há quórum, Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão! 

Dando seguimento, solicito a todos os presentes que se coloquem de pé para que a 

Vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIROO – Procede a leitura do trecho 

bíblico.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em 

discussão a Ata da sessão anterior. Como não há interessados em discutir a Ata, coloco 

em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura dos 

avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

gostaria de justificar a ausência do Vereador Wendel Lima presidente da casa, que está 

em agenda na Sede da câmara municipal, e por esse motivo não poderá participar da 

sessão de hoje.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Solicito à secretária que faça a leitura dos expedientes do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto de nº 

19 de autoria do Poder Executivo...[02 RUTH ] ...  A SENHORA 1ª SECRETÁRIA 

(KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto de nº 19 de autoria do Poder Executivo; 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto de nº 

20 de autoria do Poder Executivo; 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto de nº 

de nº 21 de autoria do Poder Executivo; 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Encerrado o 

Expediente do Executivo. 

Presidente só gostaria de deixar aqui registrado o convite a todos os presentes, e quem 

nos assistem sobre a avaliação e cumprimento das metas fiscais referente ao segundo 

quadrimestre do exercício de 2022, estará aqui presente a equipe técnica da Câmara, a 

equipe técnica da Prefeitura Municipal de Guarapari e a Comissão de Economia e 

Finanças na segunda-feira da semana que vem, às 9:30 hs da manhã aqui no auditório da 

Semed, os vereadores especiais estão convidados para participar de mais uma audiência  
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pública, onde o poder executivo irá nos dar o feedback de como tem sido gasto o dinheiro 

público na nossa cidade!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Expediente dos vereadores, proposições normativas. 

Eu gostaria que os demais presentes mantivessem o silêncio, porque a acústica nossa aqui 

não é muito boa, então acaba atrapalhando os trabalhos da taquigrafia, e a pessoa que está 

lendo se desconcentra é uma forma gentil, mas que vai contribuir bastante com o trabalho! 

Vereadora Kamilla. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei de nº 025 de autoria do Vereador Wendel Lima; 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

projeto de lei de nº 136 de autoria do vereador Rodrigo Borges determina que o agressor 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 136 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 145 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 147 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Projeto de Lei de nº 153 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Projeto de Lei de nº 155 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o expediente dos vereadores...[03 CLAUDICEIA] ... Encerrado o expediente 

dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Pela ordem a vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde Presidente, 

colegas, população que nos acompanha no plenário e nos assiste. 

Presidente, gostaria de solicitar votação e discussão em bloco das matérias dos 

vereadores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – As 

preposições e solicitação e homenagens.  É regimental, vou colocar em votação. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura e todos os requerimentos, indicações, moções  e 

voto de pesar que estão no pequeno expediente.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento n.º 059/2022, de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

479/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

480/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

...retirando a Indicação de nº 538 pois até o momento o vereador Leo Dantas não se 

encontra.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

556/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

557/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

563/2022, de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

564/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Retirando a 

Indicação n.º 566 retirando do vereador Fábio Veterinário, pois o mesmo não se encontra. 

Retirando a Indicação Nº 553 e 554 do vereador Dito Xaréu que também não se encontra. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

570/2022, de autoria do Vereador Zé Preto.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê –  Retirando a 

Indicação n.º 573 de autoria do vereador Marcelo Rosa, pois o mesmo não se encontra.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

574/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Retirando a 

Indicação n.º 575/2022, de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

553/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

554/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

573/2022, de autoria do Vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

538/2022, de autoria do vereador Leo Dantas.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

581/2022, de autoria do vereador Professor Luciano...[04 ANA ] ... Indicação n.º 

581/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 583/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 187/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Retirando a Moção n.º 236/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 251/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 263/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 264/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Retirando o Voto de Pesar n.º 024/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Encerrado, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em votação todos os requerimentos, indicações, moções e votos de 

pesar. 
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Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela ordem a vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Realmente eu preciso concordar 

com o presidente, aqui a acústica é horrível. Por isso, que ele, insistentemente, pede 

silêncio. Porque a nossa fala, ela é transmitida e aí quem nos ouve, nos ouve muito mal 

por conta do barulho. Quero cumprimentar, mais uma vez, o presidente, os demais colegas 

e a população que nos assistem pelas redes sociais, TV Guarapari. Bom, subo aqui nesta 

tribuna e eu vou ser bem direta: eu, Rosana, sou livre para apoiar quem eu quiser. E não 

posso ser tolida por isso. Tenho uma cabeça pensante. Não penso com a cabeça de 

ninguém. Sou Bolsonaro, sim. E sou Manato, sim. Não posso ter o meu direito cerceado. 

Me valho dessa tribuna para dizer para a população que eu estou enojada. Enojada de 

pessoas que usam a política para o meio tão baixo, tão sujo e de forma tão maldosa. Eu 

estou me referindo ao fato ocorrido na reunião de terça-feira, uma reunião que aconteceu 

na faculdade Pitágoras, com o senhor atual governador, Renato Casagrande. Naquele 

momento, o senhor Ricardo Ferraço, se apossou do microfone e foi muito infeliz no seu 

discurso. De forma covarde, ele disse assim: “estão aqui, em sua maioria, os vereadores 

que têm responsabilidade; os vereadores que têm lado e que não mudam de lado; os 

vereadores que não se vendem e que têm responsabilidade”. Este senhor disse essas 

palavras para muitas pessoas que estavam lá no plenário e que me conhecem. E, por conta 

dessa fala dele, pessoas ficaram revoltadas com a palavra dele. Ele levantou, sim, falso 

testemunho contra a minha pessoa e contra os meus colegas, parlamentares, que não 

estavam presentes lá. Ou seja, ele disse que não apoia…[05 SAMUEL ] ... quem não 

apoia Casagrande não presta! Ele disse que, quem não apoia Casagrande está vendido! 

Vejam o absurdo que o vice de Casagrande disse. Sim, ele se referiu aos vereadores que 

lá não estavam, mas tanto eu quanto a vereadora Kamilla, quanto o vereador Wendel, 

quanto o vereador Franz, quanto o vereador que lá não estava Marcelo, Max. Esses 

vereadores foram eleitos por um povo! Então não só eles, não só nós que fomos 

desrespeitados, mas quem nos colocou aqui dizendo uma inverdade ao nosso respeito, 

representamos o povo. Então, ele se referiu também à população de Guarapari, porque 

não foi Ricardo Ferraço que nos elegeu, não foi Casagrande que nos elegeu, foi o povo 

de Guarapari. Quer dizer então que, se nós não estamos com Casagrande nós não 

prestamos? É isso mesmo? Quer dizer, se não estamos com Casagrande nós não 

prestamos? Este senhor nem me conhece, não conhece os meus princípios, não conhece 

a minha família, não conhece a minha origem. Com que direito ele tem de falar isso de 

mim ou dos meus colegas!? Quem deus esse direito a ele? De se apossar de um microfone 

e falar que nós não prestamos! Como eu disse nós temos o direito de escolha, e isso precisa 

ser respeitado senhores, mesmo que Manato perca, mas nós o escolhemos para apoiar. 

Escolhi Manato por acreditar juntamente com Aridelmo que eles irão renovar o Espírito 

Santo, por estarem aliados com o presidente Bolsonaro, por defender ideais os quais eu 

acredito, no que tange o conceito de Deus, pátria e família!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – No pequeno expediente, vou te dar 30 segundos para você. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Em momento algum na reunião 

que nós tivemos com Manato, nós atacamos alguém. O respeito ele deve ser intrínseco 

do ser humano, ele não teve respeito comigo, com os meus colegas parlamentares e com 

a população de Guarapari. Só porque eu penso diferente do prefeito e de alguns 

vereadores e não apoio o Casagrande e não apoio o Lula, não dá o direito de ninguém 

duvidar do meu caráter. Termino com uma frase: Percebemos a educação de uma pessoa 
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pelo modo que ela discorda de nós. Você não precisa concordar comigo e com a gente, 

mas você precisa sim, respeitar a nossa opinião. Do mais, boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem vereador Dr. Franz Tristão. Ainda no pequeno expediente.  

O SENHOR VEREADOR DR. FRANZ TRISTÃO – Boa tarde presidente! Boa tarde a 

todos, mesa, parlamentares. Realmente vereadora, a senhora tem total razão do que fala. 

Esse senhor Ricardo Ferraço vice-governador, candidato a vice-governador de 

Casagrande, ele acabou sendo uma vergonha e deboche para o Espírito Santo. Um cara 

que sempre se posicionou contra esquerda e hoje está abraçado com a esquerda, a troco 

de quê? Apenas de poder! Porque a esquerda esteve sempre alinhada com esse esquema 

de poder procurando poder e não de administrar um país e trazer aquilo que realmente a 

população precisa, mas eu vim a esse plenário para falar de uma indicação da própria 

vereadora Rosana que solicita a manutenção e a melhorias da unidade de saúde do bairro 

Camurugi. Eu só quero dizer aqui que essa unidade é uma unidade nova e realmente ela 

já está passando por problemas. Então, quer dizer, onde está fiscalização, quem fiscalizou 

essas obras, então eu acho que tem que ter um pouquinho mais de respeito com dinheiro 

público. Faz-se uma obra onde dois anos depois nós já precisamos mexer nessa estrutura, 

não é erro aqui da vereadora. Porque realmente precisa, realmente eu estive lá, realmente 

tem defeitos, já tem que se mexer em uma obra que recentemente já foi entregue a 

comunidade, não tem nem um ano. Quer disser, isso é uma vergonha para gente, então eu 

acho que temos que olhar direitinho e todas as obras daqui para frente...[06 RUTH ] ... 

temos que olhar direitinho, e todas as obras daqui para frente, né, nós agora aqui no poder, 

podemos talvez fazer uma... existe até uma comissão de fiscalização, acho que poderia se 

atuar em todas as obras que estão sendo iniciadas agora no nosso município, para que não 

se ocorra mais isso, vamos colocar aí que que o Hospital Saúde fique pronto, e daqui a 

um ano nós precisamos parar o hospital para reforma, não é vereadora, então isso aí é 

inadmissível! 

E também vim aqui ao plenário para agradecer ao DER junto com a RDJ e o Senhor Luiz 

Haddad pelo início do recapeamento aqui da nossa avenida, começaram hoje e espero que 

realmente pelo que eu já vi ali, a obra está sendo bem feita, esse recapeamento deve ficar 

bom, e trazer um pouquinho mais de qualidade nessa região que é a entrada aqui da nossa 

cidade!  

E no mais agradecer a todos e dizer realmente da tristeza das palavras do Senhor Ricardo 

Ferraço, espero que ele coloque a mão na sua consciência e olhe para o seu passado, e 

não para o nosso presente! Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Vereador Luciano pela Ordem! 

Encerrado o Pequeno Expediente, o Vereador Dito Xareu pela Ordem! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente Dudu, 

Vereador! Boa tarde mesa diretora; Boa tarde aos nobres pares; a imprens; funcionários 

dessa Casa; boa tarde meu Deus, obrigado Senhor por mais essa oportunidade! 

Hoje a minha vinda nessa tribuna como a maioria das vezes é para agradecer a Deus por 

ter me colocado aqui, e agradecer ao Prefeito Edson Magalhães pelo carinho que ele tem 

com nossa cidade, principalmente com a região de Meaípe, onde –Rafa, por favor- onde 

reiniciamos as obras de pavimentação e drenagem de Meaípe, aí a Rua Donário de Jesus, 

então muito obrigado ao Prefeito Edson Magalhães, agradeço pela atenção com a nossa 

cidade, é uma obra que estava paralisada devido aos processos burocráticos, e realizou! 
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Queria pegar uma fala aqui do vereador que me antecedeu, e agradecer ao Governador 

Renato Casagrande pelo carinho que ele tem por Guarapari e pelo recapeamento que vai 

do SESC até o trevo da 101, e pelo trabalho que vem fazendo no Estado do Espírito Santo, 

e isso aí quer dizer que o que tinha que ser mudado já mudou, que temos que permanecer 

com que não foi mudado, porque time que está ganhando não se mexe, então parabenizar 

que o governo do estado, parabenizar o governo, o governador e o Edson!  

Queria mandar um abraço lá para Amarelos, para Ingrid e sua família que está nos 

assistindo, que nos assistem todas as tardes, e eu queria levar um assunto aqui a população 

de Guarapari, nessa semana teve uma reunião com o tal candidato a Governador do Estado 

do Espírito Santo,  o Manato, no qual em Meaípe, lá no meu bairro, eu não estive presente, 

porque e eu tinha outro compromisso o meu governador atual e futuro, onde ele falou que 

assumiria a Orla da Praia de Meaípe se caso fosse eleito, assumiria, construiria outro 

hospital, mas eu queria falar a população de Guarapari! Quem me conhece na política 

sabe que eu caminhei com Manatto até 2020 eu caminhei com Manato, e nessa ocasião 

que todos lembram, eu acho que alguém de vocês perdeu um ente querido, um amigo, eu 

perdi uma cunhada, fiquei internado 5 dias no Hospital Santa Mônica, meu filho ficou 

internado cinco dias no Hospital Vila Velha, a minha noiva e secretária de saúde foi 

internada 15 dias no hospital em Vila Velha sendo onze dias na UTI, e perdi uma cunhada, 

e nesse tempo eu tinha uma relação política com esse candidato a governo, o Manato, e 

eu pedi uma emenda, se os senhores que estão em casa, se quiserem essa prova eu 

tenho...[07 CLAUDICEIA] ... senhores que estão e casa, que quiserem essa prova e eu 

tenho  guardada até hoje. Eu pedi  quando ele mandou uma emenda para Anchieta a Drª 

Soraia que é Deputada até agora dia 31 de dezembro, eu pedi uma emenda  para ajudar o 

município de Guarapari no combate ao Covid, eu não pedi para mim e nem para Edson 

eu pedi para nós. Para a nossas famílias, nossos filhos, nossos genros, nossas noras, nossos 

amigos, como eu perdi amigos queridos e perdi uma cunhada. Simplesmente eu tenho 

isso gravado, tenho isso no meu celular. Ele falou que ele não mandaria emenda para 

Guarapari porque tinha que ter um prefeito aliado porque ele não gosta de Edson. Então 

digamos se esse homem de a sorte de ganhar essa eleição, Edson vai ser prefeito por mais 

dois anos. Então gente vai ser um retrocesso geral. Então eu queria que você que é família, 

você que ama a sua família que pensasse nisso, se uma pessoa negou uma emenda para o 

combate ao Covid onde... cada um de vocês aqui sofreu com o Covid, cada um de vocês, 

se não sofreu você viu sofrer alguém que você ama. Se foi negado essa emenda para o 

combate ao Covid porque o prefeito não era aliado. E inclusive ele falou, sou Von e você 

é Edson. Eu falei: muito obrigado! E agradecer a Deus por mais essa oportunidade  e que 

Deus nos abençoe e que Deus abençoe a cada um de nós principalmente a nós políticos 

que somos eleitos pelo povo e que a gente coloque na nossa mente que amanhã será um 

outro dia. Precisamos amar mais as pessoas, como se não houvesse amanhã! Meu muito 

obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Antes de estar passando a fala eu gostaria de chamar o Vinícius aqui, por favor! (pausa) 

Fazendo uma consulta aqui breve, eu gostaria  de pedir aos vereadores  se for falar do seu 

candidato tudo bem, mas não usa o plenário para pedir voto, só para esclarecer e nós 

vamos dar sequência a sessão.  
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Vereador Denizart pela ordem. Ninguém pediu voto ainda não, mas só estou falando que 

não...vamos tomar essa decisão de não estar pedindo voto, só isso. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, boa tarde 

a todos, público presente, público que nos assiste.  

A política é um ato que dividi e muitas vezes soma, e tem gente que está preparado para 

isso para somar e não está preparado para as divisões. E muita das vezes por fala, boatos 

e mesmo por omissões causa transtornos, transtornos esses que não são recuperados, mas 

a eleição que está aí é uma das piores eleições que eu já vi na minha vida, é o mal contra 

o bem, o bem contra o mal que  ninguém sabe quem é o bem e ninguém sabe quem é o 

mal. E está essa pouca vergonha aí que está todo mundo vendo nas televisões, pra baixo 

para cima, poucas propostas, poucos debates e poucas coisas que vão trazer para o futuro 

para o futuro da nossa Nação, futuro da nossa cidade e para o futuro do nosso Estado. A 

responsabilidade e irresponsabilidade de votar é de todo cidadão. Hoje estão vendo aí 

voto do rico contra o voto do pobre, sendo que o peso do pobre e o peso do rico mais 

poderoso do Brasil é o mesmo daquele mais pobrezinho, é o mesmo peso. É o único 

momento em que o pobre  e o rico mais poderoso eles são iguais, é na hora do voto. Esse 

voto está pesando. Esse voto está trazendo muito transtorno e muitas dúvidas para as 

pessoas e faltando muitas vezes respeito. Ninguém pode ter o direito de afrontar e fazer 

o que fazem, estão fazendo nessas eleições. Hoje nós vimos um ato aí de um governador 

que faz tudo pelo interior, tudo para o homem do campo...[08 ANA ] ... tudo para o 

homem do campo, tudo pelo produtor e foi fazer uma caminhada dentro da SEASA. Um 

grupo de pessoas contrárias foram pra lá implantando gente, implantando pessoas, que 

não têm muita responsabilidade na vida, de raiva e de ódio, para poder afrontar o 

governador. E aí o outro depois também passa para cá. E assim vão. E aí estão por aí 

afora. E ficam as pessoas disseminando a guerra. Isso é ruim! Isso atinge a tudo e a todos! 

A política vergonhosa. As opções, poderiam ter sido bem melhores. Mas as duas opções 

já estavam definidas, tanto num lado como no outro. E daí a guerra! E transformou-se 

numa batalha! Uma batalha que está amedrontando o cidadão! Está amedrontando o leitor 

para poder tomar as suas decisões. Eu sou um vereador que caminha e olho muito pela 

cidade de Guarapari; olho muito pelo meu interior; olho muito pelos meus bairros e 

também tenho a minha opção. A minha opção é aquele que trouxe, no seu primeiro 

governo, 29 obras para a cidade de Guarapari. No segundo mandato agora, já trouxe 18. 

E está previsto mais umas 17 já para estar chegando o mais próximo aí. E tem um outro 

candidato aí que foi deputado por 16 anos, quatro mandatos, nunca trouxe um pirulito 

para Guarapari. E tem gente que vem falar aqui que é alguma coisa. Não trouxe um big 

big, não! Nem um palito de um pirulito. A mulher é deputada por quatro mandatos, nunca 

trouxe um lápis para Guarapari. Se trouxe, não chegou! E disse que mandou por ex-

deputado aí. Eu não tenho nada contra nenhum dos dois. Nem conheço! Mas vou falar 

aquilo que é verdade. O que trouxe, fez! E o que não trouxe, talvez não faça! Então na 

hora de ver as discussões, vamos ter respeito um com outro. Na hora de falar, vamos falar 

a verdade aqui. O que trouxe... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda no pequeno expediente, vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Boa tarde a todos os colegas. É muito 

bonito ver os colegas falando. Mas nós temos que lembrar… Eu até concordo que o nosso 

governador Manato não trouxe nem um pirulito para Guarapari. Ele pode não ter trazido. 

Mas se quiseres trazer também, o prefeito não recebia! Porque o prefeito só recebe obra 

aqui, só emendas dos Ferraços. Então todo mundo aqui sabe que só traz emenda do 
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Ferraço. Colega, Dudu, um monte de emenda perdida. Eu, com emenda perdida, 

inclusive, um trator, pelo Evair, perdida. Então, o colega Izac, perdida. Então o prefeito 

não serve de base. O prefeito, todas as emendas que não for dos Ferraços, perde. Então 

não tem esse negócio de falar que é isso e aquilo. O prefeito só recebe emenda no 

município se tiver o carimbo dos Ferraços. O colega, Franz, também perdeu! Todo mundo 

aqui perdeu! Se tiver o carimbo dos Ferraços vem. Se não tiver, não vem. Então, assim, 

aquela obra de Meiape com muito pouco... Agora ele criou vergonha na cara e está 

executando. R$ 2 milhões e pouco, da Rose de Freitas. E tem coragem de subir a esta 

tribuna, o prefeito, e falar que Rose não deu nada para Guarapari. Aquela emenda que 

tem em Meaípe foi a Rose que trouxe. Não tem nada dele! Não tem nada do governo do 

estado! É dele. Então, assim... E também o que acontece? Se pedisse uma emenda – o 

colega, Dito, falou aqui que pediu uma emenda. O Evair trouxe, emergencial, um 

respirador. Ele não teve a audácia... Eu e a Kamilla fomos lá receber. Ele não teve a 

audácia de ir lá receber o primeiro respirador que foi recebido aqui. O colega, Franz, sabe 

que o primeiro respirador quem trouxe – no peito – aqui, para não morrer gente, foi o 

colega, o meu deputado federal, Evair de Melo. Trouxe e largou lá igual a um cachorro 

no meio da rua, que o prefeito não foi recebê-lo. R$ 400 mil emergencial para o UPA, ele 

trouxe. Eu e Kamilla fomos lá receber, e tinha mais um colega, o Franz. E o prefeito não 

foi receber. Esse prefeito não é digno de sentar naquela cadeira porque ele não recebe 

emenda de ninguém. Pode trazer ouro para Guarapari, se não for a turma do Ferraço... 

Mas, graças a Deus, a turma do Ferraço está acabando. Nós vamos acabar de extinguir os 

Ferraços nessa eleição agora, que vai chegar dia 30 de outubro. Porque eles são um câncer 

para Guarapari, junto com o Edson Magalhães. Porque o Édson Magalhães só pega 

emenda se for carimbada pelos Ferraços. A do governo federal já não vai poder dar mais 

porque ela perdeu. E, se Deus quiser, o Ferracinho, com esse pronunciamento idiota…[09 

SAMUEL ] ... pronunciamento idiota dele, denegrindo a imagem de vereadores que 

infelizmente eu vou falar, o nosso partido PL não tem dinheiro para comprar ninguém 

não. Se está aqui, o coração em saber que o lado de lá não tem competência. Porque, aqui 

não tem dinheiro do nosso lado não tem dinheiro a campanha sem dinheiro! Quem tem 

dinheiro publico jogando dinheiro fora é o grupo deles, o grupo deles estão jogando 

dinheiro fora e comprando os outros e falando aquilo e aquilo outro. Eles tem poder que 

eles usam a máquina publica e usa dinheiro para quem eles querem, Agora o nosso PL 

não, o PL não dá dinheiro, não tem dinheiro publico usando não porque não estamos no 

poder não, agora eles tem. O Ferracinho teria que ter vergonha na cara de falar que nós 

estamos por causa do dinheiro, ele foi infeliz, era para ele fazer uma nota pedindo 

desculpas pelo que ele falou. Porque na verdade eu não sou da laia dele. Ele que é dessas 

laias aí de usar dinheiro publico para fazer campanha. Eu não faço e todos os colegas 

vereadores aqui que eu tenho certeza que nem material, nem papelzinho tem o seu 

Ferraço. Agora vocês não, usa máquina publica para eleger quem vocês querem, bota mão 

na consciência para saber se nós estamos recebendo ou não, nós estamos do lado de cá, 

sabendo que o lado de cá defende uma ideologia, defende um jeito. Então assim, falar que 

nós estamos por causa de dinheiro você foi muito infeliz Ferracinho, mas eu sei que se eu 

passado, sei da sua incompetência. Então assim, quem acha o Ferraço bom é só Edson 

Magalhaes mais ninguém. Faz uma pesquisa com a população de Guarapari  e pergunta: 

Se Ferraço presta para Guarapari? Quem acha que Ferraço presta para Guarapari é porque 

de Edson Magalhaes. Agora, faço aqui uma pesquisa e pergunta se alguém é adequada a 

receber, falar do jeito que eles falam da turma de Ferraço... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Chegamos no limite do pequeno expediente. Encerrando o pequeno 
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expediente, entraremos no horário destinado aos oradores. Solicito a secretária que faça 

a chamada dos vereadores para que falem pelo tempo regimental de até 6 minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. Declina! Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, nobres 

vereadores, todos da plateia que nos assiste de casa pelas plataformas digitais, pela TV 

Guarapari. Hoje é uma tarde muito especial, em que vou fazer uma homenagem para uma 

grande mulher, uma pessoa que dá prazer de ver o trabalho dessa pessoa. Eu quero 

convidar aqui à frente a Maria Aparecida Rangel Leite coordenadora da casa de 

acolhimento Nova Vida. Essa casa ela acolhe crianças de 0 a 11 anos. Então a gente 

quando vê esses projetos, pessoas que fazem da sua vida o bem de outras pessoas isso 

dignifica o ser humano. Eu queria chamar você Maria para vir aqui à frente e receber essa 

homenagem, porque você é merecedora, e essa homenagem é uma pequena homenagem 

das pessoas que fazem a diferença em Guarapari. Agora continuando com mais uma coisa 

muito especial que acontece em Guarapari ao qual eu faço um apelo a secretária de 

esportes do município de Guarapari. Eu quero falar dessa pessoa, Tiago Ferreira boxeador 

de Guarapari, você nos dá orgulho meu irmão, você nos dá orgulho! O Marcos Nunes 

treinador, terceira luta oficinal de box do Rio de Janeiro, eu queria convidar vocês dois 

aqui juntamente com o Bruno que treina lá com vocês...[10 RUTH ] ... Convidar vocês 

dois aqui juntamente com Bruno que treina lá com vocês, e eu queria falar aqui da 

necessidade da secretaria de esportes, pagar, tem uma lei para pagar incentivos aos 

esportistas de Guarapari! Eu queria deixar essa bandeira com você, essa bandeira é um 

orgulho de Guarapari, que você viaje com essa bandeira, essa bandeira é o orgulho do 

povo de Guarapari, então assim você vai viajar com essa bandeira, e eu tenho certeza que 

você vai trazer essa medalha e vou te homenagear nessa Casa de Leis porque o esporte 

de Guarapari tem que ser incentivado, sempre! Então eu queria pedir Presidente, eu queria 

pedir presidente que o Tiago faça a voz aqui em plenário, por gentileza! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes! 

O SENHOR THIAGO – Boa tarde a todo mundo! Eu sou o Thiago Ferreira, eu sou de  

Nova Friburgo, vim há pouco tempo  para poder treinar aqui em Guarapari, estou indo 

para Nova Friburgo, para o Rio de Janeiro levando o nome da cidade, a gente está 

trabalhando com Box aqui tem pouco tempo, há um ano e meio aqui em Guarapari ali na 

Academia Perfect Form, eu só queria agradecer por estar me fortalecendo aí com sua 

ajuda, estou, graças a Deus tem todas as lutas invictas, e estamos em busca da próxima, e 

não obrigado pelo apoio aí dá da cidade de Guarapari, a Prefeitura por estar apoiando! 

Ok?! Muito obrigado! Deus abençoe! (palmas) 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Gente é para vocês verem a importância 

do esporte na vida das pessoas, o esporte acima de tudo, traz qualidade de vida, saúde, e 

é isso que a gente precisa, Tiago nós precisamos muito de mais pessoas assim como você 

que traz desenvolvimento, viabilidade aos jovens, precisamos inteirar os jovens ao 

esporte, porque esporte é saúde, é qualidade de vida, é  entretenimento, é tirar crianças, 

jovens, adolescentes das drogas, das ruas, então a gente precisa de cada vez mais projetos 

como esse Thiago, e de pessoas como a Maria que faz a diferença que luta pelo ser 

humano, nós temos que lutar pelo ser humano, nós temos que ser igualitários, nós temos 

que ser pelo povo, o nossos projetos aqui, assim como eu faço como vereador, é para o 

povo de Guarapari, não podemos nos ater benefícios próprios, nós temos que lutar pelo 
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coletivo, pela qualidade de vida, pela saúde e pela transformação do município de 

Guarapari! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereadora 

|Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Mais uma vez boa 

tarde boa tarde a todos!  

Quero dizer assim que meu discurso aqui nesse plenário não vai ser um discurso de coisas 

boas, porque não é de hoje que eu falo das dificuldades que o Estado do Espírito Santo 

vem enfrentando, o descaso da saúde, descaso com a educação, mas é impossível não 

falar da madrugada de domingo, do nosso último domingo, por volta das 3 horas da 

manhã, aonde o Bruno Maier Ferrane e o Paulo Eduardo Oliveira Celine, os dois mais 

conhecidos em sua função diária como Soldado Ferrane de trinta anos e Soldado Feline 

de vinte e nove anos, os dois foram brutalmente assassinados...[11 CLAUDICEIA] ... Os 

dois foram brutalmente assassinados em Santa Bárbara, Cariacica, localidade essa que 

sabemos da alta periculosidade. Estavam atendendo uma ocorrência, mais uma vez 

atendendo um chamado, um clamor de uma sociedade que vive na insegurança do Estado 

do Espírito Santo. Pois se vocês não sabem o nosso Estado é mais perigoso do que o 

Estado do Rio de Janeiro, pasmem vocês, mais aqui se mata mais, referente a número de 

população do que se mata no Rio de Janeiro. E aqui falar de segurança pública é muito 

amplo, é um discurso com certeza. Nós precisamos investir na educação, nós precisamos 

falar de políticas públicas voltadas para os jovens, precisamos falar de implementações e 

implantações de guarda municipal. Em diversos municípios do nosso Estado, mas é 

inquestionável governador; sabe porquê? Porque o senhor a cada tempo que passa no 

governo o senhor... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Vereadora só um minutinho. Tem um áudio no plenário que está atrapalhando o trabalho. 

Paralisa o tempo. 

Eu já pedi por várias vezes e nós estamos aí pedindo várias vezes e as pessoas não estão 

entendendo, a acústica aqui não é muito boa, estou sendo até chato às vezes e aqui o 

trabalho da Taquigrafia eles tem que estar atento a tudo, então eu gostaria de contar com 

a colaboração de vocês para que os trabalhos possam desenvolver de melhor qualidade.  

Vereadora Kamila prossiga sua narrativa.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Muito obrigada 

presidente. E, quando eu falo aqui da PMES eu trago uma reflexão para a população 

porque a PMES é a última barreira entre o caos e a ordem. E quando se mata policial é 

porque a situação está perigosa e nós vimos aqui essa realidade em São Paulo e Rio de 

Janeiro, mas essa realidade já chegou em nosso Estado. E sabe porque já chegou em nosso 

Estado? Porque o efetivo da Policia Militar tinha que ser dez mil novecentos e noventa e 

dois policiais militares e sabe quantos nós temos? Sete mil oitocentos e sessenta e seis. 

Governador o efetivo da Policia Militar hoje é menor do que há vinte anos atrás, olha 

como o senhor tem tratado a nossa segurança pública, o senhor não cumpre com o que o 

senhor prometeu na sua campanha de 2018 quando o senhor fala que ia fazer pelo menos, 

pelo menos a equiparação salarial, o senhor prometeu que a polícia do Estado do Espírito 

Santo teria a décima polícia mais bem paga do Brasil porque hoje nós só perdemos para 

a Bahia, nós somos o 36º Estado que mais paga mal a Policia Militar, o senhor sucateou 
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o HPM, eu quero fazer uma pergunta para o senhor governador. Porque essas vidas estão 

em suas mãos, eles pertencem ao nosso Estado é a nossa segurança pública. Qual foi a 

última vez que o senhor fez um TATI na Policia Militar? Sabe o que é um TATI? É um 

teste de aptidão de tiro. Quando que o senhor periodicidade que o senhor faz para 

treinamento da sua polícia militar? O senhor  trata a Policia Militar como a escória da 

sociedade e é ela que mesmo desmotiva, é ela uma tropa que que a cada vez mais é 

sucateada pela sua  gestão porque o senhor não faz nada, o senhor não faz manutenção de 

viaturas, o senhor  não investe no seu policial militar, com cursos, com treinamento. O 

senhor só suga da tropa. E esse reflexo que nós estamos vendo na grande Vitória, que nós 

podemos ver em Guarapari, a três semanas atrás quando o policial trocou tiro  com um 

bandido que nós vimos na madrugada de domingo quando dois policiais são mortos 

brutalmente . eu pergunto o senhor: o que o senhor tem feito pela nossa polícia militar? 

Sabe o que o senhor tem feito, mentido para a população, feito discurso que milicianos 

não se criaram no nosso Estado, pare de ser hipócrita governador, olha o seu Partido com 

quem o seu Partido anda, pelo amor de Deus, vai enganar a população agora. A população 

não vai ser mais enganada, a população ela se recusa a ser enganada governador e eu te 

digo mais: sabe por que o nosso Estado... [12 ANA ] ... Sabe por que o nosso estado ainda 

segura uma segurança com todo o percurso ruim, uma segurança ainda aos nossos 

comerciantes da nossa população? Porque nós temos uma polícia militar comprometida! 

Uma polícia militar que tem amor a sua profissão. Não é porque o senhor faz o seu papel 

de governador, não! Porque o senhor tem deixado a desejar há muito tempo na polícia 

militar. Mas nós temos profissionais. Nós temos meninos, homens, mulheres que estão 

ali honrando a sua farda e não se deixam levar pela sua insatisfação de gestão com a 

polícia militar do Espírito Santo. Reflita sobre as suas ações, governador. Se o senhor está 

conseguindo dormir tranquilamente com a morte desses dois policiais, que estavam na 

madrugada de domingo, enquanto o senhor dormia, protegendo o estado com o senhor 

governa, meus parabéns. Mas eu acredito que não! E eu vou te dizer mais, se alguém aqui 

não sabe…  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – 30 segundos. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – A polícia militar trabalha à noite e 

não ganha adicional noturno. A polícia militar está todos os dias na linha da morte e da 

vida e não ganha periculosidade. E a polícia militar, além de fazer um trabalho de 

segurança pública, é ela que vai quando existe o acidente, quando existe o tiro, a facada, 

o atentado e ela também não ganha insalubridade. Então é o respeito quem apoia esse 

governador. Mas um governo desse que, a cada dia, afunda mais o nosso estado, esse voto 

não estará em minhas mãos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. Declina. 

Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos os presentes! Eu quero 

parabenizar a vereadora Kamilla pela fala dela, porque a polícia tem que ser melhor 

tratada. Porque eu lembro de uma greve que houve aí. E, naquela época, que a polícia 

entrou em greve, quebraram as lojas. E era facada, e era tiro. Eu estava, na época, 

trabalhando na UPA, e eu dava três, quatro viagens a Vitória com coração na mão. Era 

uma facada, era um baleado. Então não queira ver a polícia entrar em greve outra vez. 

Porque se entrar em greve quem paga é população. Todo mundo se escondendo. Não 

podia andar na rua porque a polícia estava em greve. Então eu espero que o governador 



12 
 

pense direitinho aí e valorize esse profissional. Esse profissional é de muita valia para a 

sociedade. Eu vou passar um aparte da minha fala para a vereadora Rosana. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Na verdade, eu subo aqui para 

fazer um convite. Nós estamos no Outubro Rosa. Vereadora Kamilla disse muito bem, na 

sessão passada, sobre a importância de se ter exames para a mulher que precisa se cuidar. 

E, por isso, a comissão se reuniu e nós faremos aqui, no dia 24 de outubro, aqui na 

SEMED, um debate, uma reunião para que nos sejam apresentados números: quantidade 

de exames; o que pode ser feito; como pode ser feito. Porque há muitos casos de câncer 

de mama. E não só o mês de outubro deveria ser o mês da prevenção. Essa doença, ela 

acomete a qualquer momento. Mas, em especial, por ser Outubro Rosa, nós estaremos 

realizando, no dia 24 de outubro, aqui, às 14h00, um bate-papo, uma conversa onde 

profissionais. Inclusive, juntamente com a Comissão de Saúde, viu vereador Franz. É 

importantíssimo que o senhor esteja presente e toda a comissão. No mais, muito obrigada! 

Obrigada, vereador Marcelo! 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Vou passar um aparte para o vereador e 

futuro deputado, Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Pegando, assim, fala da Kamilla. 

Kamilla, a situação caótica do nosso Espírito Santo não é só a polícia, não. E a saúde? A 

saúde, o nosso governador, ele inventou um convênio…[13 SAMUEL]... Um convenio, 

como é que chama, a pessoa dá entrada esperar a saúde... regulação, a regulação...[13 

SAMUEL]... de regulação, a regulação é um convênio com o caixão o nome certo. Porque 

ele deixou de fazer um atendimento rápido e colocou essa tal regulação e a pessoas fica 

3 ou 4 anos esperando a regulação e o culpado é o nosso governador. Nosso não, porque 

ele não é meu eu não votei nele então não é meu governador. Então assim, é o que eu digo 

a saúde vai mal, a policia militar é mal assistida não tem uma assistência do governo, mas 

a saúde nossa é a pior de todas, é o pior descaso que tem é essa saúde do Espirito santo, 

é a pior saúde o Espirito Santo. Capaz de perder até para Bahia que é um estado grande. 

Então assim, ele arrumou uma tal de regulação Kamilla, a tal regulação é combinada 

assim convênio com caixão, porque a pessoa morre esperando a regulação e não consegue 

sair. Governador, o senhor tem que ir para fila e saber que a regulação não funciona o 

senhor tem que comprar a cirurgia, tem que resolver o problema. Governador, a 

população do Espirito Santo precisa principalmente de Guarapari, tem gente na regulação 

aqui com 3 e 4 anos esperando a regulação do estado e não consegue. Governador, vê se 

passa um oleoziho de peroba na sua cara e cria vergonha na cara e vem para população 

falar o que é a verdade para população, não é criticar os vereadores que está do outro lado 

não, que os outros vereadores não tem a opção de ficar com o senhor. Então, o senhor 

fica criticando e falando que não tem lado, não é assim não! Vê a realidade que o senhor 

precisa de fazer para nossa saúde do estado, a nossa saúde está precária através de 

regulação matando gente convênio com caixão e o senhor não fala nada. Então assim, o 

senhor acha que é só a policia militar que está mal assistida, a saúde nossa ainda está pior, 

e isso é compromisso do senhor trazer para população do Espirito Santo. E não fala nada, 

não resolve e fica aí. A pessoa vai para regulação e fica 3 ou 4 anos esperando a regulação 

e morre, no final de tudo é convênio com o caixão e morre por causa da cirurgia simples 

morre, e quem é culpado é o senhor que mata a população do Espirito santo! Porque não 

tem convênio. Pergunta a um médico do Espirito Santo se vota em Casagrande, pergunta 

a um! Se tiver traga aqui para mim, se tiver um médico que vota. Nós temos um médico 

que vota, conheço vários aqui, pergunta se tem médico que vota no Casagrande! Pergunta 

se tem policia que vota! Por quê? Porque o negocio vai mal  Casagrande. O senhor não 

assiste a nossa categoria, o senhor não representa a nossa população do Espírito Santo. O 

senhor tem que tomar vergonha na cara em vez de ficar criticando vereador de Guarapari 
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levando dinheiro. Eu nunca levei e tenho certeza que os meus colegas nunca levou. 

Primeiro porque o nosso partido nunca levou dinheiro, fala o que quiser falar, agora ficar 

jogando para galera. Tenha compromisso com a população do Espírito Santo! 

O SENHOR VEREADOR MACELO ROSA – Obrigado a todos e uma boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Creio que a 

gente está aqui para um serviço de vereador, não é a gente aqui ficar falando mal de “a” 

ou de “b”. Essa questão da policia já vem sendo sucateada desde a época de Paulo Hartung 

que culminou naquela greve, não teve concurso publico e foi o governador que chamou 

alguns policiais que fizeram a greve na época que deu anistia, que foi uma negociação 

dele Mas é claro a questão não está bonita nem aqui e nem em lugar nenhum. Esses dias 

o pessoal estava reclamando para mim que tem um monte de morador de rua em 

Guarapari, está achando que é só em Guarapari? É o Brasil inteiro que está com problema! 

Nós temos sim que vê esse tipo de situação, mas não achar que isso está acontecendo só 

aqui, aqui ainda é em menor escala do que em muitas cidades grande, Belo Horizonte, 

Rio de Janeiro e São Paulo. Mas é claro que existe sim a necessidade que já é um 

compromisso de a cada não se fazer entrada de novos concursos, novos policiais, 

realmente é difícil não é fácil, acusar sem nunca está lá é fácil também, falar de quem já 

fez é difícil de falar, mas de quem nunca fez. Então fica uma coisa de ficar comparando 

um com outro realmente quem tem trabalho tem e quem não tem quer pegar carona dos 

outros. Está ok, alguém quer falar? Ok, boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano...[14 RUTH ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA 

CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde público 

presente; Mesa Diretora; vereadores; público que nos assistem de suas residências através 

da Tv Guarapari e das plataformas digitais! 

Agora eu vou falar do momento de alegria, né, já vou pedir para o meu amigo Rafael 

baixar algumas fotos aí, a gente verificar, ao longo desses 10 anos a gente vem 

desenvolvendo várias ações, vários projetos na região de centro, Kubitschek, Ipiranga 

Coroado, Santa Margarida e outros lugares de nossa cidade, então a gente sempre faz ali 

no verão uma arena na Praia do Riacho, uma arena independente, então quando a gente 

assumiu esse legislativo, a gente entrou com pedido da realização de uma arena de verão 

ali na praia do riacho com atividades culturais e atividades esportivas, o ano passado eu 

entrei com a indicação, alguns outros vereadores também entraram com a indicação 

solicitando essa temática na praia do riacho, e na data de hoje também entrei com uma 

outra indicação e através de uma conversa com o Prefeito Municipal, o Senhor Edson 

Magalhães, ele falou que no verão agora de 2023, a gente vai ter essa tão sonhada arena 

ali no bairro Kubitschek! Então essa Arena que a gente já faz todo ano ali, exceto esse 

período de pandemia, agora em 2023 nós vamos ter uma arena com mais atrações, com 

mais atividades e com uma estrutura melhor ali na praia do riacho, então a gente fica 

muito feliz, né, a gente agradece a parceria com os 16 vereadores que sempre apoiam e 

sempre aprovam as nossas matérias aqui, e a gente fica mais feliz ainda pelo povo de 

Guarapari, pelo povo da região de Kubitschek, Ipiranga, Lameirão, Coroado Olaria, Santa 

Margarida, Concha d'Óstra, porque nesse verão vão ter uma arena com mais atividades e 

mais atração! Então é isso que o vereador faz, é isso que o vereador busca todo dia, o 

Professor Luciano de trazer mais atrativos, mais ações, mais esportes e gerando mais 

saúde, mais qualidade de vida para o povo de Guarapari! 
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Agora vou falar também sobre uma outra indicação que a gente fez aqui, voltada para o 

corpo de guarda-vidas do Município de Guarapari na qual a gente está fazendo aí algumas 

ações, algumas reuniões, algumas intervenções, né, a gente já falou aqui no postos de 

guarda-vidas, já falou da questão do quantitativo do efetivo que hoje não atende, no início 

dos anos 2000 eram 150 guarda-vidas, hoje nosso turismo cresceu, a gente tem 80 guarda-

vidas, então a gente não sabe como que funciona essa matemática: aumenta o turismo, 

aumenta o número de frequentantes nas  nossas praias, e o número de guarda-vidas 

diminui, então a gente está atuando bastante nessa matéria, a gente está reunido aí com 

bombeiro, com pessoal da grande Vitória que tem uma logística lá hoje que atende o 

município de Vila Velha, Vitória, e está tentando entender, pedir o laudo técnico ao 

bombeiro, porque essa parte de inspeção, essa parte de laudo técnico é todo com 

bombeiro, então não bate, tá!  Agente tem Praia das Pelotas, Praia do Riacho, Parque 

Paulo César Vinha, outras praias do município que não tem a guarnição e não tem a 

presença do guarda-vidas, então a gente está focando bastante nessa matéria, e a questão 

de legislação, que hoje o município de Guarapari, ele não atende o quesito dentro das leis 

trabalhistas...[15 CLAUDICEIA] ... E a questão de legislação que hoje o município de 

Guarapari ele não atender o quesito dentro da leis trabalhistas. Hoje eu sou funcionário 

do município  de Guarapari e toda esfera do município a gente tem as leis trabalhistas da 

forma regular, mas para o guarda vida eu não tenho décimo terceiro e eu não tenho férias. 

Então a gente está dialogando bastante nessa parte porque fere a lei trabalhista, fere a 

constituição. Então isso a gente não vai aceitar, a gente está lutando também por esse 

tema e através de um requerimento hoje a gente quer que seja cumprido já no próximo 

edital para que esses profissionais no final do contrato ter que entrar na justiça porque 

quando entra na justiça ele ganha então a gente quer já incluído nesse próximo edital o 

item férias e décimo terceiro. Muito obrigado a todos pela atenção e tenham todos uma 

boa tarde! 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente,  

encerrado o horário destinado aos Srs. Vereadores. 

 O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Entrando no horário dos líderes , solicito a Secretária que faça a chamada dos vereadores 

para falarem pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha do PTB. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – População de 

Guarapari preste atenção na fala que eu vou ler agora. Vereadora Kamila faz leitura: “os 

vereadores amigos e queridos aqui da câmara municipal de Guarapari que tem sua grande 

maioria. Os vereadores que tem responsabilidade, os vereadores que tem lado, os 

vereadores que não mudam de lado, os vereadores que não se vendem porque tem 

dignidade, que não se vendem porque tem dignidade, tem compromisso com Guarapari, 

que tem coerência  e, por isso, são merecedores da confiança da população de Guarapari”. 

Essa fala leviana, vazia e covarde é do político Ricardo Ferraço. Ricardo eu  tinha uma 

grande admiração por você, tanto é que não apenas votei em você em 2018 como fui 

militante. Votei em você e Magno Malta porque sabia da importância do Espírito Santo 

ter dois Senadores tão comprometidos com a população do nosso Estado; em especial 

porque você tinha um grande carinho por Guarapari. Mas, Ricardo eu vislumbrava em 

você um político sério, um político de construção, um político de diálogo e um político 

que visava o bem independente se era adversário ou não. Mas vi que a sua gana em chegar 

ao poder te corrompeu e você mudou. E hoje para mim você não é mais esse político 
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muito pelo contrário, tenho vergonha de dizer que votei em você em 2018, que militei por 

você em 2018. E votei e militei não foi porque ninguém me pediu não, porque eu 

acreditava na sua política. Eu acredito que a política ela é baseada na democracia, afinal 

é o que tanto se prega nas eleições de 2022. Mas você por tanto tempo de política não 

aprendeu isso. Eu não vou dizer aqui o que você merece e deve ouvir não por você meu 

querido, mas pelo carinho e admiração que eu tenho pelo seu pai, Theodorico Ferraço, 

por Norma Ayub. Mas quero deixar aqui Ricardo a minha insatisfação, mas talvez eu não 

precisava falar nada disso aqui, falar de democracia, falar de lado, falar de escolhas, não 

precisava, eu não preciso me justificar para você  meu amigo. Eu, poucas vezes estive 

com você pessoalmente, ouvir dizer falar de Ricardo Ferraço, mas poucas vezes vi você 

pessoalmente. Você não esteve presente na minha construção de política em 2016 e não 

esteve presente também na minha construção de política também em 2020, então respeite 

o meu eleitorado porque ao contrário de você eu dou muito orgulho a eles. Vá lá na minha 

região ve quantas construções aconteceram. Procura minha vida desde os meus sete anos 

de idade eu trabalho, me formei com 20 anos como enfermeira, sou pós graduada, enfim, 

eu tenho profissão. Isso aqui não é a minha profissão!  E, se eu precisar disso daqui para 

ir além dos meus princípios isso não vale, não vale o poder, eu entrego. Eu entrego porque 

os meus princípios têm que estar além disso tudo aqui por uma gana de poder. Rafael, 

coloca aí por favor a imagem. E só para justificar para você e finalizar, por último e não 

mais importante eu não estou com você, eu não estou do seu lado, muito pelo contrário...[ 

16 ANA ] ...  eu não estou com você, eu não estou ao seu lado, muito pelo contrário. Se 

eu estivesse do seu lado, eu estaria me corrompendo; eu realmente estaria vendida para o 

sistema. Sabe por que? Porque esse lado do “L” aqui, do seu candidato ao governo, ele 

esbarra, ele conflita, sabe com o que? Com as minhas ideias; com os meus pensamentos… 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Mais 30 segundos. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Então, Ricardo, eu não estou com 

você sabe por que? Por divergência de ideias. Essa ideia não dá para mim! Pregar para a 

população que vale a pena a corrupção que depois você fica livre. Não! Eu tenho família, 

meu amigo! Eu tenho filha! Eu preciso deixar um exemplo para ela. E o exemplo que eu 

deixo para ela é de dignidade. É que valores... Não! Valores e princípios não tem preço! 

Isso está acima de qualquer coisa! Porque o que a gente aprende em berço é o que a gente 

constrói para o resto da nossa vida. Guarapari, muito obrigada pela atenção. E assim eu 

trago uma reflexão para vocês: a política precisa ser diferente. Não vamos nos render a 

velhos lobos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Zé 

Preto, do PL. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Mais uma vez, boa tarde! Assim, vou 

falar do partido que eu me elegi deputado. Sou vereador nele, eu e o colega Marcelo Rosa. 

Com muita honra que eu vou representar a população de Guarapari junto com o nosso, se 

Deus quiser, governador Manato. Que pode falar. Ele pode expressar para a população. 

Enquanto o outro, que faz o “L”, não pode expressar. Porque, na verdade, ele é muito 

bom para trazer secretário lá de Goiás; secretário do Nordeste; secretário de Saúde e dar 

o diploma de burro para todos os médicos aqui do Espírito Santo. Porque ele trouxe o 

secretário de lá, o doutor Genésio, lá de Goiás. Então, assim, é para ver a nossa saúde. 

Não sabe por que a nossa Saúde está precária? Porque o secretário de Saúde é fora do 

Espírito Santo! Se não for fora do Brasil, não é? Porque, às vezes, ele está lá fora do 

Brasil. Por que a “Pepesada” costuma trazer gente de fora, porque é compromisso político 

que eles têm. A turma do PT tem compromisso político. Então o cara perde lá e eles 



16 
 

trazem pra cá. Eles não querem saber se é bom ou não. E a nossa população engole umas 

pessoas, igual a esse secretário de Saúde, que foi agora mandado embora. Muito ruim! 

Que Deus tenha vocês e suma para longe, mais longe. Vai lá para a Venezuela; vai lá para 

a Nicarágua. Então, assim, falar do meu partido. Não tenho vergonha nenhuma, estou 

militando, pedindo voto para o Manato. Confio no Manato e Bolsonaro, também. Dia 30, 

se Deus quiser, nós vamos fazer o governador do estado e o nosso presidente. População 

que acredita em mim, população de Guarapari vamos votar em Manato e mudar esse 

esquerdistas do Espírito Santo. Se Deus quiser, nós vamos mudar essa política. Política 

que tem interesse. Que cobre, que olhe para a população. Porque essa política que está aí, 

do governador, está matando a população do Espírito Santo. Quando não mata na polícia, 

na polícia tomando tiro e morrendo; mata lá nos hospitais esperando lá, Deus sabe 

quando, vai sair uma cirurgia. Então é PL! É 22, dia 30, se Deus quiser, para a cidade e o 

Espírito Santo ficar melhor. Bolsonaro 2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Denizart, do PODEMOS. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, mais 

uma vez, a todos! Eu sou do partido do PODEMOS. Também temos muitas coisas boas 

para falar do meu partido. É o horário do partido. Então nós temos também, graças a Deus, 

temos o vereador Zé Preto eleito para representar Guarapari e temos o Thiago Hoffman, 

vereador também eleito. O nosso partido elegeu três deputados estaduais e dois federais. 

E, graças a Deus, também iremos trabalhar para o Espírito Santo e iremos estar junto na 

corrida apoiando quem é que seja a governador, e quem é que seja o Presidente da 

República. Eu ouvi a fala aqui dos vereadores que me antecederam, e, também como 

vereador, eu tenho que me expressar também. Não podemos deixar... Essa Câmara aqui 

é uma Câmara de vereadores íntegros. Eu tenho certeza que os dezessete vereadores que 

estão aqui. Então a fala do…[17 SAMUEL ] ... Então a fala do Ferraço ele foi infeliz. 

Naquele momento que ele falou: “Não convivo, nunca convivi com a politica com eles, 

com o próprio executivo, com a estaca eu nunca tiver esse caminho que eles tiveram, o 

meu caminho foi sempre outro como todo mundo sabe que eu tenho minha politica e 

minha plataforma de fazer a minha politica de fazer de outra forma”. Então, dessa forma 

que eu sempre procurei fazer. Então a gente tem que reconhecer e falar alguma coisa que 

venha magoar a necessidade dessa casa eu não gostei também, eu sempre procurei 

defender os vereadores eu sempre briguei por essas classes, porque se eu não brigar por 

essa classe eu estou indo contra mim. Mas o que eu quero dizer é que nossa cidade de 

Guarapari, nós tivemos muitas melhorias, as vezes as pessoas são ingratas, porque a 

cidade de Guarapari, quando as mães esperavam bebê para dar a luz tinha que sofre ou 

muitos morreram porque não tinha hospitais e hoje nós passamos a ter um hospital que 

onde é o HIIFA em que nossas crianças passaram a dar a luz ali. Houve investimentos 

legais a crianças com necessidade, houve problema serio no estado, problema sério que 

precisa ser tratado de uma maneira cuidadosa e com rigor, tem sim! Mas também, teve 

muitas vitórias importantes aqui no município de Guarapari, pois o governador que ali 

estar, por mais problemas que se traz, ele trouxe muitas benfeitorias as quais eu citei uma. 

A nossa Escola do Polivalente ficou anos e anos fechada, e nesse mandato a escola já está 

funcionando e outras mais benfeitorias como na minha região que esta para receber uma 

escola de ensino médio profissionalizante tem obras indo de frente, tem água hoje, no 

morro do Araquém no morro da caixa d´água, tem uma caixa d’água monstra lá. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Mais 30 segundos para encerrar a sua fala vereador. 

O SENHOR VEREADOR DENISART LUIZ DO NASCIMENTO – Região lá de Santa 

Mônica e Perocão nós vivíamos carregando água na cabeça, não tínhamos água, no verão 
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não tinha como atender ninguém. Então agora, temos água, temos abastecimento. 

Realmente não chegou muita coisa para Guarapari, porque infelizmente a politica que eu 

sempre participei foi essa de cá, essa outra que o vereador falou aqui que não gostava de 

receber as emendas não posso dizer que não foi verdade que nós trouxemos muitas para 

Guarapari e não chegou por causa dessas picuinhas politicas, eu acho que esta acabando, 

eu acho que começou a hora de se sentar e de construir. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Vereador, nós estamos no plenário aqui e eu acho muito importante a 

democracia. Cada um faz um tipo de politica, e eu sou de uma politica que procuro falar 

dos meus projetos, de alguns projetos, mas as pessoas precisam pensar no que falam, 

porque por mais que nós estamos apoiando um candidato, uma fala infeliz que acabou 

atrapalhando que são meus colegas de trabalho que eu tenho certeza que não convivem 

com isso e que nem fazem esse tipo de coisa que foi citada. Mas foi uma fala infeliz no 

momento, nós vamos deixar isso e vamos procurar viver a democracia, cada um escolhe 

seu candidato eu que é essa a democracia e vamos viver o melhor por nosso estado e por 

nosso país. Entraremos na ordem encerrando o horário das lideranças partidárias. Antes 

de entrar na ordem do dia solicito a secretária que faça a chamada para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. Há quórum presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –  Havendo o quórum regimental, entraremos na ordem do dia. Solicito 

à secretaria que faça a chamada da leitura dos projetos de lei...[18 RUTH ] ... Solicitar à 

secretária que faça a leitura dos projetos de leis nºs: ; 118; 122; 123 e 137/22. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 114 de autoria do Vereador Dito Xareu. 

Projeto de Lei nº 118 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Projeto de Lei 122 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

Projeto de Lei 123 de autoria do Vereador Wendel Lima.. 

Projeto de Lei nº 137 de autoria do Vereador Max Júnior. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em primeira discussão projetos de leis nºs: ; 118; 122; 123 e 137/22. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente, 

antes de encerrar a sessão, eu preciso justificar ausência do Vereador Max Júnior, o 

mesmo se encontra em Brasília em treinamento sobre as Novas Leis Orçamentárias e por 

isso não está presente na sessão! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em primeira discussão projetos de leis nºs: ; 118; 122; 123 e 137/22. 

Não havendo interessados, transfiro a matéria para a próxima sessão! 

Para as Considerações Finais o Vereador Oldair Rossi! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Queria falar aqui das 

minhas indicações, a indicação do Cerco Inteligente para atender também o interior de 

Guarapari, já colocaram na cidade e esqueceram de colocar nos pontos estratégicos do 

interior,  esse cerco eletrônico, é um cerco muito eficaz para evitar carros roubados que 

estejam transitando e também marginais.... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Vereador, não tem quórum para poder tocar a sessão, precisa de mais 

um! Pode finalizar a sua fala! 
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O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Queria falar das minhas indicações que é  

referente ao cerco inteligente para o interior de Guarapari, o cerco inteligente foi 

instalados vários na cidade de Guarapari, e precisamos também instalar no interior para 

dar segurança também ao homem do campo, é um projeto muito importante para inibir 

crimes e carros roubados circulando pela cidade e também pelo interior! Então nós temos 

que se ater em pontos estratégicos no interior e também a instalação desse cerco 

inteligente! Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão e uma boa 

tarde para todos! 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 39 minutos) 
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